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Ο Ν. 1268/82 που διέπει μέχρι σήμερα με επιμέρους τροποποιήσεις τη διοίκηση, 
οργάνωση και λειτουργία των ελληνικών Πανεπιστημίων, υπήρξε ένας πρωτοποριακός 
νόμος για την εποχή του. Ο Νόμος αυτός έφερε τη δημοκρατία στο ελληνικό 
Πανεπιστήμιο και προώθησε το άνοιγμά του στην κοινωνία. 
 
Μετά από 28 χρόνια, οι σημερινές κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες έχουν 
μεταβληθεί ριζικά. Το ελληνικό Πανεπιστήμιο θα πρέπει να παρακολουθήσει τις αλλαγές 
στην Ελλάδα και διεθνώς και να αλλάξει και το ίδιο, αλλαγή που θα πρέπει να γίνει με 
οδηγό τις θεμελιώδεις αρχές της δωρεάν δημόσιας παιδείας, της εσωτερικής 
δημοκρατίας, της αυτοδιοίκησης, της κοινωνικής λογοδοσίας, της εξωστρέφειας, και της 
διεθνοποίησης της επιστημονικής και ερευνητικής πρωτοπορείας και του κοινωνικού 
ρόλου του Πανεπιστημίου. 
 
Η Γ.Σ. του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών θεωρεί ότι το κείμενο διαβούλευσης του 
Υπουργείου αποτελεί κακή μεταφορά ξένων προτύπων χωρίς να λαμβάνει υπόψη την 
ελληνική πραγματικότητα και τη συσσωρευμένη εμπειρία των 28 χρόνων ισχύος του Ν. 
1268/82. Το κείμενο διαβούλευσης δεν απαντά σε κανένα από τα μείζονα προβλήματα 
του ελληνικού Πανεπιστημίου, αντιθέτως, με τις ανεδαφικές διατάξεις του τα διογκώνει 
και τα πολλαπλασιάζει. Μεταξύ άλλων, επιχειρεί να επιβάλλει εκ των άνωθεν την 
πραγματικότητα του αγγλοσαξωνικού συστήματος και των κατευθύνσεων της Bologna 
που ήδη έχουν μετατρέψει τα ξένα ακαδημαϊκά ιδρύματα σε υποβαθμισμένες 
«αυτοδιοίκητες» μονάδες παροχής υπηρεσιών εκπαίδευσης κατόπιν καταβολής ολοένα 
αυξανόμενων διδάκτρων. Οι προτεινόμενες από το Υπουργείο αλλαγές θα επηρεάσουν 
με άνισο και οξύτερο τρόπο τα περιφερειακά Πανεπιστήμια και Τμήματα όπως το δικό 
μας, έτσι ώστε οι ευέλικτες εργασιακές σχέσεις τόσο για διδάσκοντες όσο και για 
εργαζόμενους να γενικευθούν, και ταυτόχρονα τα προγράμματα σπουδών να απαξιωθούν 
και να υποβαθμιστούν ακόμη περισσότερο. 
 
Ως εκ τούτου, το κείμενο διαβούλευσης δεν μπορεί να αποτελέσει βάση διαλόγου εξ 
αιτίας τόσο των αντισυνταγματικών διατάξεών του αναφορικά με τη διοίκηση και 
χρηματοδότηση των Πανεπιστημίων, όσο και διότι παραβιάζει τις πιο πάνω θεμελιώδεις 
ακαδημαϊκές αρχές. 
 
Το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών, παρακολουθώντας στενά τις εργασίες της επιτροπής 
για τη διαμόρφωση θέσεων που έχει συγκροτηθεί από τη Σύγκλητο του Παν/μίου 
Θεσσαλίας, στηρίζει το κοινό ψήφισμα των συλλόγων διδασκόντων, φοιτητών, και 
εργαζομένων του Π.Θ. σχετικά με την προτεινόμενη από το Υπουργείο μεταρρύθμιση 
της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και θα συμβάλλει, με αγώνες μαζί με όλη την 
πανεπιστημιακή κοινότητα, στην υπεράσπιση, ενδυνάμωση, και αναβάθμιση του 
ελληνικού Δημόσιου Πανεπιστήμιου. 


